

a kéregkereskedő szempontját nem vettem irányadóul, hanem legjobb tudatom és szilárd meggyőződéseim szerint általában a hazai erdőgazdaság érdeke lebegett szemem előtt, s meg vagyok győződve, hogy nézetemet nem csupán üzleti collégáim fogják osztani, hanem az erdészeti szakemberek is, a kik egyébiránt a cserzőkéregnek szoros értelemben vett üzleti és iparforgalmi körén kívül állanak. Teljesen elismerem egyébiránt, hogy Luczenbacher ur a hazai erdők pusztításának meggátlására czélzó javaslatait tisztán hazafias szándékból s a közjó előmozdítása czéljából tette. Javaslatainak jelentékeny részét erdőtenyésztésünk érdekében csakugyan foganatosítani is kellene, mert ez erdőgazdaságunk emelésére és fejlesztésére szolgálna; de a cserüzem megszorítása iránt kifejtett nézetét, az erdőtenyésztésre nézve, határozottan károsnak tartom, mely kéregkivitelünk megsemmisültét vonná maga után, s ezzel egy oly forgalmi cikk lenne tönkre téve, a melyből ugy az állam, valamint egyesek jelentékeny hasznot élveznek, s a melyet épen ezért emelnünk és fejlesztenünk kell.

Ez az én meggyőződéseim, s noha nem zárkozom el a netaláni ellenérvelésektől sem, de hiszem másfelől azt is, hogy ezek szilárd meggyőződéseimben megingatni nem fognak.

### Egyesületi közlemények.

*Az Országos Erdészeti-Egyesület 1879. évi novemberhó 11-én tartott választmányi ülésének jegyzőkönyve.*

Jelen voltak: Tisza Lajos elnök ő excja; Wagner Károly első alelnök; gróf Bánffy Béla másod alelnök; Eleőd Jósa, Hofmann Sándor, Luczenbacher Pál, Máltsek Gusztáv, Szabó Adolf választmányi tagok és Bedő Albert egyleti titkár.

I. A titkár a következő pénztári tudósítást terjeszti elő :  
 az egyesület összes bevétele a mai napig . 11.267 frt 09 kr,  
 " " " kiadása " " " . 4.858 " 25 "  
 mihez képest a készpénz készlet . 6.408 frt 84 kr,  
 melyből 3000 frt az első hazai és 3300 frt az egyesült buda-  
 pesti fővárosi takarékpénztárnál van elhelyezve, míg 108 frt  
 84 kr az egylet pénztárában van, megjegyeztetvén még, hogy  
 a bevételből az alapítványi tőkét 336 frt 83 kr illeti.

Egyuttal jelenti a titkár, hogy a folyó évi nyomdaköltsé-  
 gekre és írói díjakra előirányzott 2500 és illetőleg 800 frtnyi  
 összeg az egylet közlönyének szükségessé vált terjedelmesebb  
 kiadása következtében igen valószínűen nem leend elégséges,  
 miért is kéri a választmányt, hogy a szükségessé válандó és  
 szám szerint most még meg nem jelölhető több-kiadás fede-  
 zésére felhalmazást adjon.

A választmány a pénztári tudósítást tudomásul veszi, a  
 költségvetés ellenében a megjelölt rovatok alatt felmerülő több-  
 kiadásnak az ez évi jövedelmi feleslegből való fedezésére  
 pedig a felhalmazást az elnökség részére megadja.

II. A folyó évi közgyűlés határozata alapján a Deák  
 Ferencz egyleti alapítvány jövő évi pályakérdése a választ-  
 mány által lévén kitűzendő, ennek részéről a következő pálya-  
 kérdés állapittatik meg :

*Pályázat az erdőhasználatlan kézikönyvére.*

Irassék meg az erdőhasználatlan kézikönyve, különös  
 tekintettel a hazai viszonyokra és a gyakorlati élet követel-  
 ményeire, könnyen érthető, népszerű nyelven s a szükséges  
 rajzokkal kiegészítve.

Ezen tankönyvnek magában kell foglalni az erdő főhasz-  
 nálatának minden tárgyát, illetve az épület-, mű- és tűzifa  
 nyerését, feldolgozását, alakítását, szállítását az erdőkezelés

körén belül s értékesítésének módjait, — a mellékhasználat tárgyainak nyerését és értékesítését, valamint az erdei mellék-iparágak ismertetését is, a mennyiben ezek üzését az erdőgazdaság feladatául lehet tekinteni.

A pályamű az Országos Erdészeti-Egyesület alapszabályainak 70—78. §-ában foglalt határozatoknak van alávetve, s díja az egyesület Deák Ferencz alapítványából 100 arany 550 frt értékkel.

Az idegen kézzel írott, jeligével ellátott pályamunkák, az író nevét rejtő lepecsételt jeligés levéllel együtt, legkésőbb 1880. évi december hó 31. napján az Országos Erdészeti Egyesület titkári hivatalánál benyújtandók.

Az Országos Erdészeti-Egyesület nevében, az 1879. évi rendes közgyűlés és az ugyanezen évi november hó 11-én tartott rendes választmányi ülés határozata alapján kiadja: az egyesület titkára.

III. A titkár bemutatja az egyesület ügyvédjétől több alapítványi tőke behajtása tárgyában adott értesítést s egyszersmind jelenti, hogy újabban is találkoztak olyan alapító tagok, kik kötelezettségeiknek már hosszabb idő óta nem tettek eleget.

A választmány az ügyvéd részére kívánatos további tájékozások megadását, valamint a szükségessé vált újabb tőkefelmondások iránti intézkedést az elnökségre és a titkárra bizza.

IV. Az osztrák birodalmi erdészeti egyesület által Grabner Lipót erdőtanácsos emlékezetére kiadott emlékirat egyesületünknek 32 példányban megküldetvén, köszönettel fogadtatik, s abból 1 példány az egyesület könyvtárába helyeztetik, a többi pedig a sor szerint jelentkező tagoknak osztatik ki.

V. A titkár a következő új alapítványt jelenti be: Rózsay Rezső, m. k. erdőrendező és eddigi rendes tag, kötelevényben alapít 160 frtot.

VI. Az egyesület tagjainul a következők vétetnek fel:

a) alapító Schemmel Győző mérnök-segéd 160 frttal, ajánlja Rochlitz Pál;

b) rendes tagok: Bidló József körerdész, ajánlja Fendt Antal; Hubay Zsigmond és Albrecht Ferencz, m. k. erdőgyakornokok, ajánlja Rochlitz Pál.

VII. Tudomásul vétetik, hogy alapítványaik törlesztésére fizettek: Stern Jakab, fakereskedő 20 frtot és Sztanik Károly, m. k. erdőgyakornok szintén 20 frtot.

VIII. Jelen jegyzőkönyv hitelesítésére Wagner Károly és Hofmann Sándor tagtársak kéretnek fel. — K. m. f.

Hitelesítésül: *Wagner Károly.* *Tisza Lajos.*

*Ifj. Hoffmann Sándor.* *Bedő Albert.*

## A tölgykéreg termelés vagy cserüzem ügyében. \*)

(Levél a szerkesztőhöz.)

Losonc, 1879. novemberhó 6-án.

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur! Az „Erdészeti Lapok“ augustus havi füzetében t. Luczenbacher Pál ur által „A cserüzem alkalmazásáról“ közétett cikk, ugyszintén becses folyóirata október havi füzetében, az Országos Erdészeti Egyesület székesfehérvári közgyűlésén a cserkéregtermelés kérdésében folyt tárgyalásokról foglalt közlemény arra inditnak engem, hogy ez ügyben szives engedelmével én is néhány szót koczkáztassak.

Tapasztalatlan tollamon könnyen megeshetik, hogy olyanokat is megir, a mi közérdekre nem tarthat igényt, felhatalmazom ez esetben t. Szerkesztő urat azt és annyit törteni, a mit és a mennyit jónak lát. \*\*)

\*) Noha ezen füzetben a jelen czim alatt foglalt nyilt levéléhez hasonló czélú értekezés lett felvéve, mégis már most közlendőnek tartottuk e levelet, miután szintén ez évben megjelent közleményekre hivatkozik. A szerk.

\*\*) Tolla épen nem olyan tapasztalatlan, hogy a felhatalmazást igénybe venni szükséges lett volna. A szerk.